Организация инфраструктуры поддержки субъектов малого предпринимательства


Организации, образующие инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства

Центральным звеном является министерство экономического развития Иркутской области (далее – Министерство) – уполномоченный орган Правительства Иркутской области, ответственный реализацию государственной политики в области развития малого и среднего предпринимательства и обеспечение формирования инфраструктуры поддержки (Постановление Правительства Иркутской области от 3 декабря 2012 года N 690-пп). В рамках своих полномочий Министерство реализует следующие функции:

· разработка и реализация областных государственных и межмуниципальных программ развития субъектов предпринимательства с учетом национальных и региональных социально-экономических, экологических, культурных и других особенностей;

· содействие развитию межрегионального сотрудничества субъектов предпринимательства;

· пропаганда и популяризация предпринимательской деятельности в Иркутской области;

· обеспечение оказания областной государственной поддержки муниципальным программам развития субъектов предпринимательства;

· сотрудничество с международными организациями и административно-территориальными образованиями иностранных государств по вопросам развития предпринимательства;

· методическое обеспечение органов местного самоуправления и содействие им в разработке и реализации мер по вопросам развития предпринимательства на территориях муниципальных образований Иркутской области;

· ведение реестра субъектов предпринимательства – получателей областной государственной поддержки;

· представление федеральным органам исполнительной власти, осуществляющим функции по формированию официальной статистической информации в установленной сфере деятельности, соответствующей информации;

· содействие деятельности некоммерческих организаций, выражающих интересы субъектов предпринимательства, и структурных подразделений указанных организаций;

· проведение анализа финансовых, экономических, социальных и иных показателей развития предпринимательства и эффективности применения мер по его развитию, прогнозирование развития предпринимательства в Иркутской области.

Также Министерство организует и координирует деятельность Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Правительстве Иркутской области (далее – Совет при Правительстве) (Постановление Правительства Иркутской области от 20 июля 2010 г. № 187-пп). Совет при Правительстве является совещательным органом. Совет при Правительстве создан в целях выработки предложений и рассмотрения вопросов в сфере малого и среднего предпринимательства, основными его задачами являются: 

· - изучение тенденций развития малого и среднего предпринимательства в Российской федерации и за рубежом, а также федерального законодательства в этой сфере;

· - подготовка предложений по совершенствованию федерального законодательства Иркутской области в сфере развития малого и среднего предпринимательства;

· - выработка рекомендаций Правительству Иркутской области при определении приоритетов в сфере развития малого и среднего предпринимательства.
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	Раздел Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Правительстве Иркутской области на сайте министерства экономического развития Иркутской области 

	


Развитию малого предпринимательства способствует и деятельность Службы занятости населения Иркутской области (далее – Служба занятости), реализующей государственную услугу по содействию самозанятости безработных граждан (Закон Российской Федерации от 19 апреля 1991 года № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» и Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 16 июня 2008 года № 281н об Административном регламенте предоставления государственной услуги по содействию самозанятости безработных граждан). В рамках своих полномочий специалисты Службы занятости предлагают гражданам, признанным в установленном порядке безработными и решившим заняться предпринимательской деятельностью, следующие услуги: 

· - консультирование по вопросам организации предпринимательской деятельности;

· - тестирование (анкетирование), направленное на выявление способностей и готовности к осуществлению предпринимательской деятельности;

· - собеседование по предоставлению государственной услуги;

· - предоставление информационных и справочных раздаточных материалов по вопросам организации предпринимательской деятельности, создания крестьянского (фермерского) хозяйства, реализации самозанятости;

· - ознакомление с основами предпринимательской деятельности;

· - ознакомление с психологическими аспектами предпринимательской деятельности, ведения успешного бизнеса;

· - помощь в разработке технико-экономического обоснования проекта (бизнес-плана);

· - подбор кандидатур работников (при необходимости), необходимых для осуществления предпринимательской деятельности;

· - оказание финансовой помощи.
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	Сайт службы занятости населения Иркутской области 

	


В целях обеспечения комплексного взаимодействия органов государственной власти и местного самоуправления, общественных объединений предпринимателей, финансовых институтов, образовательных учреждений для решения на региональном уровне существующих проблем деятельности СМСП планируется создан Фонд Центр поддержки предпринимательства Иркутской области (далее – ЦПП).

Фонд ЦПП создан Распоряжением Правительства Иркутской области "О создании Фонда" от 18 октября 2011 года № 352-рп для организации системы поддержки малого и среднего предпринимательства в Иркутской области, состоящую из: 
- центра поддержки предпринимательства; 
- информационно-консультационных центров (ИКЦ); 
- организаций-партнеров центра поддержки предпринимательства; 
- предпринимательских объединений, осуществляющих представление и защиту интересов субъектов предпринимательства; 
- образовательных учреждений высшего, среднего специального и профессионального обучения. 

  Организация ЦПП позволяет реализовывать концепцию государственной политики поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в Иркутской области, создает условия, стимулирующие развитие предпринимательства, в том числе молодежного и социально-ориентированного, и способствует обеспечению благоприятных условий для такого развития. 

  ЦПП решает задачи по развитию многоуровневой инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства в Иркутской области через развитие сети информационно-консультационных центров (ИКЦ) в муниципальных образованиях, формированию единой информационной среды, содействует реализации федеральных, региональных и муниципальных программ, проектов, направленных на поддержку и развитие предпринимательства. 


Сайт Фонда "Центр поддержки предпринимательства Иркутской области" 

	


	


Фонды поддержки предпринимательства в муниципальных образованиях Иркутской области являются элементами системы финансовых институтов. Они созданы в целях предоставления краткосрочных кредитных ресурсов малым и средним предприятиям всех форм организации, которые не имеют возможности получить данные ресурсы в банках. В настоящее время на территории региона действуют двадцать две таких организаций.

В целях обеспечения доступа СМСП и организаций, образующих инфраструктуру поддержки СМСП, к кредитным и иным финансовым ресурсам, а также развития системы гарантий и поручительств по обязательства СМСП в Иркутской области создана некоммерческая организация Фонд поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства «Иркутский областной гарантийный фонд» (далее – Гарантийный фонд) (Распоряжение Правительства Иркутской области от 26 октября 2009 года № 295/103-рп). Учредителем Гарантийного фонда является Министерство.

В соответствии с целями своей деятельности Гарантийный фонд осуществляет:

· - предоставление поручительств (гарантий) исполнения обязательств СМСП (по кредитным договорам, договорам займа, лизинга и т.п.); 

· - финансовое обеспечение программ, проектов и мероприятий, направленных на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства; 

· - межрегиональное сотрудничество с иными фондами поддержки малого и среднего предпринимательства; 

· - финансовую поддержку СМСП, их союзов и объединений, а также структур поддержки СМСП в виде предоставления им инвестиций, льготных кредитов, беспроцентных ссуд, краткосрочных займов, грантов и т.д.; 

· - проведение мероприятий, направленных на привлечение и эффективное использование средств отечественных и иностранных инвесторов; 

· - изучение конъюнктуры рынка, предоставление консультационной и организационно-методической помощи при разработке программ и проектов; 

· - пропаганду идей частного предпринимательства; 

· - информационную, организационную, консультационную и методическую поддержку СМСП, их союзам и объединениям; 

· - поддержку интересов СМСП в муниципальных, региональных и федеральных органах законодательной и исполнительной власти. 

Надзор за деятельностью Гарантийного Фонда и определение основных приоритетов его деятельности осуществляет Попечительский Совет.

В настоящее время Фонд работает со многими банками-партнерами по заключенным Соглашениям о сотрудничестве по предоставлению поручительств Гарантийного фонда, также Гарантийным фондом заключены Соглашения о взаимодействии с рядом общественных объединений и организаций поддержки.
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	Сайт Иркутского областного гарантийного фонда 

	


Интересы предпринимателей в Иркутской области представляет развитая сеть общественных объединений, которая включает как непосредственно региональные структуры, так и представительства российских организаций.

Торгово-промышленная палата Восточной Сибири (далее – ТПП) является негосударственной некоммерческой организацией, представляющей интересы малого, среднего и крупного бизнеса региона.

Спектр функций ТПП можно разделить на две категории:

· обслуживающие – предоставление своим членам широкого круга услуг (в области маркетинга и информатизации, экспертизы промышленных и продовольственных товаров, развитие внешних связей, сертификации и т.д.); 

· представительские – предоставление консультаций и оказание влияния на органы государственной власти с целью создания более благоприятных условий для бизнеса. 

В настоящее в ТПП входят более 200 предприятий Иркутской области.
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	Сайт Торгово-промышленной палаты Восточной Сибири 

	


Иркутское отделение Российской ассоциации развития малого и среднего предпринимательства занимается следующими видами деятельности: 

· участие в разработке программ поддержки малого и среднего предпринимательства; 

· предоставление консалтинговых услуг СМСП; 

· координация деятельности территориальных агентств развития бизнеса. 
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	Сайт Российской ассоциации развития малого и среднего предпринимательства 

	


Иркутское региональное объединение работодателей «Партнерство товаропроизводителей и предпринимателей» (далее – ПТиП) как подразделение Российского союза промышленников и предпринимателей объединяет большую часть работодателей Иркутской области, помогая им выражать свои интересы в отношениях с властью и обществом. На сегодняшний день это самая крупная общественная организация работодателей региона.

ПТиП путем взаимодействия с представительными и исполнительными органами власти оказывает воздействие на совершенствование правового пространства производственной и предпринимательской деятельности, регулирует взаимоотношения между отраслями государственной власти и местного самоуправления. Так, ПТиП принимает активное участие в обсуждении важнейших экономических вопросов, экспертизе законопроектов в сфере экономики, социальной политики и трудовых отношений, решению вопросов трудоустройства и занятости населения, решении социальных проблем, также наравне с Правительством Иркутской области и профсоюзными объединениями входит в Трехстороннюю комиссию Иркутской области по регулированию социально-трудовых отношений.
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	Сайт Российского союза промышленников и предпринимателей 

	


Иркутское региональное отделение Общероссийской общественная организация малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» (далее – ОПОРА России) действует в целях содействия консолидации предпринимателей и иных граждан для участия в формировании благоприятных политических, экономических, правовых и иных условий развития предпринимательской деятельности Иркутской области. В настоящее время местные отделения ОПОРЫ России функционируют в 7 муниципальных образованиях региона.
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	Сайт Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» 

	


