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Муниципальное образование
«Корсукское»

ПРОТОКОЛ
Публичных слушаний по проекту
Решения Думы «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Корсукское»»


11 января   2022г.                                                                            д. Корсук             
14.00 часов
 
Присутствует: 22 человека 


Председатель слушаний -               Хаптахаев Е.А.
Секретарь слушаний -                     Ефремова Э.Д.

По проекту Решения Думы «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Корсукское».
1. С докладом выступил председатель Думы МО «Корсукское» Хаптахаев Е.А. 
     В ходе обсуждения проекта Решения Думы «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Корсукское» замечаний, предложений не поступило.
Большинством  голосов  присутствующих:
За принятие – 22 человека
Против – нет
Воздержались – нет
       Рекомендовано принять проект Решения Думы «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Корсукское».        



Председатель слушаний                               		              Хаптахаев Е.А.
Секретарь слушаний                                               		    Ефремова Э.Д.




[bookmark: _GoBack]Администрация муниципального образования «Корсукское» в соответствии с частью 5.1 статьи 10 Федерального закона от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» сообщает о возможности заключения договора аренды на земельные участки с кадастровыми номерами 85:06:050710:164, площадь 270841+/-4554кв.м.. м., 85:06:050708:197, площадь 340033 +/- 5102кв.м., категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для ведения сельскохозяйственного производства.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             Сельскохозяйственные организации или крестьянские (фермерские) хозяйства вправе обратиться в Администрацию муниципального образования «Корсукское» по адресу: 669520, Иркутская область, Эхирит-Булагатский район, д. Корсук, ул. Трактовая, д. 8, с заявлением о заключении договора аренды на указанные земельные участки.



 























Администрация  муниципального образования «Корсукское» в соответствии с частью 5.1 статьи 10 Федерального закона от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» сообщает о возможности заключения договора аренды на земельный участок с кадастровым номером 85:06:000000:3445, площадь  500 000 кв. м., категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для ведения сельскохозяйственного производства.
Сельскохозяйственные организации или крестьянские (фермерские) хозяйства, использующие указанный земельный участок, вправе обратиться в Администрацию Корсукского муниципального образования по адресу: 669520, Иркутская область, Эхирит-Булагатский район, д. Корсук, ул. Трактовая, д. 8, с заявлением о заключении договора аренды на указанный земельный участок.
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